2024年12月27日

8版

三水文龙春



扫一扫 加关注

编辑:周逸平 组版:周 莉

优雅地老去

下班来到楼下,刚停好车,就看到满头银发的陈老师左胳膊挎着小包、右手捧着很卡哇伊的茶杯从楼梯上慢慢走下来。

十几年前我们刚搬来这个小区的这栋楼时,就老师人一楼的女主人是小学老妻,他是一对老教师中老妻,世时就乐晕了,觉得咱是我的女主,觉得官舍楼。因为在我进了教师宿舍楼。因为在我

的认知中教师是个素质很高的群体,不会有多少邻里纠纷,处好了还能有效解决娃的。我也曾"为人师表"过几年,后来为了解决夫妻分居两地的困难,通过考试进了公务员队伍。

我记得那时候经常看到 陈老师和她的刘老师手牵手 去买菜、散步。刘老老师师 我,只是身体不如陈老师师 朗,也瘦得出奇,后来才知道 他食道有问题。

 就是"情绪稳定"。

有了二宝后,我们暂时搬 离了小区,但是我回小区有 事遇到陈老师,一点也不觉 得生分。

后来二宝上小学,我们又搬了回来。我经常看到陈老师一个人拉着购物小拉车,每次菜买得不多,但很丰富。我开玩笑地劝她:"陈老

师,一个人煮饭吃饭多无有吃饭多无有吃饭的,附近的助餐点不错,不错,那一个人煮饭吃不错,不有来晚过去洗,多省事啊,就对完了点点,有点不屑:"我才就自己煮点想吃的,我才吃。"瞧里,大锅饭不好吃。"瞧账人家,"我乐意!"

◆赵亚娟

动,遇上了"中国好邻居"。

那吵下呼骤和大人。 那吵门出来,看有在大人。 有人,不是是她嘴看一样,我在儿着一个人。 一才女说,那一样,他是她嘴看一样,他是她嘴看一样,他是她嘴看一样,他看着一样,他看着一样的,不是,我会是大人。 一样,我会人们不是,我会人们不是,我会人们不是,我会人们不是,我会人们,我会是我会的人人。 一样,我会人们,我会是我会的人人。 一样,我会人们,我会是我会的人人。 一样,我会是我会是我会的人人。 一样,我会是我会的人人。 一样,我会是我会的人人。

有一天我也会老,我多么希望自己能和陈老师一样: 过自己想要的生活,优雅地 老去。

解暑的冬瓜烂

♦ 刘乔兰

冬瓜是夏天餐桌上常见的蔬菜,其表面在成熟时会有一层白粉状的东西,看起来就像冬天的白雪,因此得名冬瓜。

冬瓜烂需发酵一个月左 右,做成的冬瓜烂从坛口悠悠

盛夏时,我们家的冬瓜烂 终于开坛了。季夏的清晨风 带着少许凉意,我和家人拿着 芭蕉扇,围坐在院子里的苦楝 树下,轻松地说笑逗乐。阳光 透过树叶的缝隙洒下斑驳的 光影,蝉在青绿的树叶中间 "知知"地叫着,一只黑黄相间 的蜻蜓轻盈地挂在我头顶的枝 丫。小饭桌上,白底蓝花的瓷 碗里装着黄澄澄、香喷喷的冬 瓜烂,紧紧抓住了我们的胃。 母亲笑吟吟地端上一大钢精锅 麦糁儿粥。我先替牙齿掉光 了的老祖母盛上一碗,她乐呵 呵地笑着,慈祥的目光落在诱 人的冬瓜烂上。开胃爽口的 冬瓜烂我们一家人都爱吃,没 有牙齿的祖母更爱吃。

眼工夫,一碗粥就快活地游进胃里。冬瓜烂真下饭,家人一碗接一碗地吸溜麦糁儿鸡的声音此起彼伏。冬瓜烂在我纯洁的眼眸里堪称珍馐美味,此时此刻,人间烟火和生活本真都在一蔬一饭之间。

他是她的手(外一首)

♦ 游子言

歌星曾唱过 爱是种责任 太多的人将爱当儿戏 一个普通的男人 最懂得这句话的分量

妻子瘫痪十几年 他一日又一日地 喂饭梳头擦身洗衣 没有半句怨言 他就是她的手

这双手里外忙活 变得粗大坚硬伤痕累累 妻子担心连累丈夫 爬到河边被人救起 此后男人更加不离不弃 夜里每隔两小时为其翻身 白天推着轮椅陪她散心

这个名叫潘勇的普通男人 凭勇气攀登上爱的高峰 他的双手诠释了爱就是 坚守付出与痴情

青春的海浪

青涩曾是岁月的模样 生命的潮水起落的景势 海上常有绚丽的景势 那是指引你奋斗的 也曾折断过知膀 也曾折断过回想 过去的苦涩变成了欢畅 远处翻卷来熟悉的渴望



神奇垛田(国画)

刘争鸣

本报社址:姜堰区人民中路106号

办公室:88058806

全媒体新闻热线:88266484

广告热线:88208000

邮箱:3403676001@qq.com